

# 哈尔滨日报

2021年10月25日 星期一 辛丑年九月二十

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24086期 今日8版 每份1.70元



## 习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》德文版出版发行

新华社北京10月24日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书德文版,近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平

同志论述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书德文版和此前出版的英文、法文、日文、俄文、阿文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念,深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方针政策等,具有重要意义。

## 市疾病预防控制中心发布紧急提醒

本报讯(本报记者)10月23日,湖南省攸县新增报告1例新冠肺炎无症状感染者(董某某,男,44岁),初步判断为外省输入至长沙县10月18日确诊病例蒋某某的潜在密切接触者(10月17日晚曾与其有时空交集),存在传播风险;河北省石家庄市裕华区居民李某核酸检测阳性,存在传播风险。为精准落实“外防输入、内防反弹”防控策略,有效控制和降低新冠疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心发布疫情防控提醒。

一、请10月17日以来到过湖南省攸县、10月7日以来到过河北省石家庄市,以及有过其他中高风险地区旅居史,或者与最近公布的病例行程轨迹有交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

(下转第二版)

### 哈尔滨市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320

道里区疾控中心	51669665	依兰县疾控中心	57222573
道外区疾控中心	57672096	巴彦县疾控中心	57502636
南岗区疾控中心	86243577	宾县疾控中心	57914255
香坊区疾控中心	55694618	方正县疾控中心	57112343
平房区疾控中心	86520920	木兰县疾控中心	57083497
阿城区疾控中心	53722510	尚志市疾控中心	53324184
松北区疾控中心	88105166	通河县疾控中心	57435030
呼兰区疾控中心	57321893	五常市疾控中心	55802434
双城区疾控中心	53163181	延寿县疾控中心	53067333

## 增强个人防护意识 保持良好卫生习惯

近期,多地出现新冠肺炎本土确诊病例,疫情防控形势依然严峻,要慎终如始抓好疫情防控,巩固来之不易的防控成果!请广大群众克服麻痹思想、懈怠情绪、松劲心态和侥幸心理,时刻绷紧疫情防控这根弦,要坚持强化自身健康第一负责人的理念,毫不放松地落实个人防护措施,切实降低新冠病毒感染和传播风险。

保护个人健康,做好疫情防控,这些要点一定牢记:

### 一、科学佩戴口罩

养成随身携带口罩、科学规范佩戴口罩的习惯,口罩盖住口鼻和下巴,鼻夹要压实;口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个口罩累计佩戴时间不超过8小时;在跨地区公共交通工具上,或医院等环境使用过的口罩不建议重复使用。注意不要上下或者内外反戴口罩,更不要戴口罩时露出口鼻。

(下转第八版)

## 让新区每个孩子都享受优质教育资源

中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区“学党史 惠民生 开新局,加快构建高质量教育体系”发布会举行

本报讯(记者 张焱)百年大计,教育为本。10月24日下午,中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区“学党史 惠民生 开新局,加快构建高质量教育体系”发布会举行。副省长孙东生,市委副书记、哈尔滨新区党工委书记代守仑出席发布会。

会上,发布了《哈尔滨新区江北一体发展区“十四五”期间学位建设工作实施方案》《哈尔滨新区江北一体发展区基础教育引进高层次人才工作实施方案》《哈尔滨新区江北一体发展区拟建设学校概念方案设计》。哈尔滨新区管委会分别与哈尔滨师范大学、哈尔滨音乐学院、哈尔滨幼儿师范高等专科学校、哈一中、哈三中、哈六中、哈九中、哈师大附中、省实验中学、市六十九中学、市一一三中学、铁岭小学和经纬小学等13所名校集中签订合作协议。会上,省教育厅授予哈尔滨新区为“黑龙江省基础教育综合改革试验区”。

发布会上所推出的实施方案和举措,是哈尔滨新区继2020年推出校长职级制、教师“区管校聘”和学校绩效管理规范化三项改革后又一大动作;是依托《哈尔滨市新区江北一体发展区“十四五”教育发展规划》,聚焦“学位建设”和“引进高层次人才”精准发力,深化基础教育综合改革的一套组合拳;是坚持教育优先发展,先行先试、敢闯敢试,加快构建高质量教育体系,增强新区教育核心竞争力,实现新区教育跨越式发展的关键一步。

(相关报道见第六版)

## 卸下“黄金甲” 补给黑土地

哈市高标准推进秋整地,为明年丰产丰收夯实基础



联合整地机在田间作业

## 奋楫扬帆行致远 勇立潮头谱新篇

哈经开区三十年精耕龙江产业发展“试验田”

### 30年砥砺奋进,哈经开人“锚定发展、锐意改革”

“我们深刻认识到,没有党的坚强领导、精心培育、果断决策、一锤定音,哈经开区就无法从根本上摆脱‘四下拉扯、困住手脚抓发展’的窘境,就不能与地方经济相互呼应、同频共振。”刘兴阁说,实践证明,辟建经济技术开发区是国家赋予地方的最大政策。

推动产业链式发展,打造坚强产业体系。30年来,哈经开区坚持把发展工业作为主攻方向,锚定发展、锐意改革,抓龙头、抓配套、抓集群,在全

省率先实施链长制推动产业优化升级,着力打造航空航天、绿色食品等8个产业集群,全市300余户企业与驻区龙头企业形成配套协作,成为全省最大的现代产业集群。

坚持数字创富,加强开放发展。以数字经济赋能制造业发展,“龙哈工业云”上云企业已突破1600户,高新技术企业数量占全市四分之一、全省六分之一。累计引进32个国家和地区的224家外商企业,可口可乐、百威英博、凯斯纽荷兰等一批知名企业在哈落地生根,“十三五”时期实际利用外资占全省20%、全市35%。

(下转第二版)

## “蓝衣”执甲,构筑执法抗疫屏障

哈市城管执法力量在疫情防控中坚守一线,加大力度维护环境秩序

加强对占道经营的管控力度。对占道摆摊设桌、经营贩卖烤冷面、煎饼果子等各种食品的摊位,坚决进行取缔。尤其对于隔离小区、集中隔离点周边区域的占道经营商贩以及容易发生街头屠宰禽类的露天市场,迅速采取24小时定点定人定责的管控模式,坚决制止病毒通过街头食品及摊位传播的可能。同时,加大占道经营和公园广场各类广场舞的取缔力度,有效避免了人群聚集。

国庆期间是哈市秋菜上市的时节,为了避免市民买秋菜出现聚集,全市执法部门合理分

散规划了秋菜销售点位,让市民方便买菜的同时,避免出现聚集现象。

据市城管局的数据显示,疫情期间,全市城管执法战线共清理店外经营4177处、占道经营3320处、乱堆乱放1848处、露天烧烤32处,查处沿街屠宰1处。

此外,哈市城管执法队员们对于城市违建的拆除和查处同样没有放松。市城管局指调处处长白华飞告诉记者,当前全市拆违工作已经进入攻坚收尾阶段,在加大拆除存量的基础上,坚决打击趁疫情防控时期突击抢建违建的各类违法行为。

### 快速反应,抗疫战场铁肩担当重任

面对疫情防控新形势,市城管局执法调度处快速反应,对防控工作进行了明确的部署,并快速提出具体要求。

集中隔离点作为最先接触大批密接及次密接的地方,是阻击疫情接力赛中的“第一棒”。疫情防控期间,市区内共有集中隔离点176处,每一处集中隔离点都有执法队员的身影。

(下转第八版)

### 哈尔滨市纪委监委在全市集中开展窗口单位形式主义官僚主义问题专项监督检查

来信举报地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报网址:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harinbishi/>

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口